



童軍服務 由身邊事開始

劉鎮源

童軍職務--社會服務部行動處助理總會領袖、青年事務部活動小組委員、支部計劃部童軍處助理處長

服務獎勵--2009-2010年度優異金獎章（社會服務）

參與服務的原因--參與服務是和其他童軍朋友相處的一個好時機，而且領袖可以和童軍一同感受、學習，成為童軍的同行者。如今，參與服務已成為一種習慣。

參與服務的意義--可以實踐童軍精神中服務他人的理念。雖然服務的內涵有時只是站崗或指引工作，但童軍要學會以一份真誠的心，去服務身旁的人；而且可以借服務的機會，學會在平凡中“尋找意義”；學會以偉大的心，做好每一件小事。

參與服務的收穫--參與服務時可以學習到如何去處理突發事件，如何面對別人和自己的情緒，在“困難”中以清晰的頭腦和

真誠的心去服務。

成為領袖之後，則學到如何有條理地管理活動，協調各個活動的人手分配。而且還要協助童軍總結服務經驗和服務心態，引導童軍思考自己參與服務的意義，從而建立正確的服務態度和價值觀。

其實，身邊的每件小事，都是服務的開始，服務身邊的人，包括家人，鄰居，社區，每個與人相處的時間，都是服務的最佳時機，正所謂“用偉大的心，做好每一件小事。”

參與服務的注意事項--就童軍而言，服務是實踐童軍精神的機會，所以要保持童軍對參與服務的自主性和選擇權，只有出於自願的服務才會產生最真誠的服務動機，才能使童軍在喜樂中找到服務的意義。

參與服務與個人時間分配的協調--在繁忙的學習生活中，參與自己喜愛和堅持的童軍運動，是學習時間管理的好機會。學習、娛樂和童軍生活對個人的成長都同樣重要，所以要按事情的輕重緩急計劃好次序和時間。三者在生活中是可以並行的，並不是只能選其一不可。

參與服務就是行善

朱嘉學

童軍職務--內政部助理總會領袖、國際事務部交流處助理總會領袖、童軍第二十九旅深資童軍團副團長

服務獎勵--2009-2010年度優異金獎章（社會服務）

參與服務的原因--因為參與服務不單可以行善，還可以擴寬我的眼界，使少年時的我不再局限於學校和家庭，逐步走進社會這個大圈子。

參與服務的意義--參與服務就是行善，亦是履行當日“對別人要幫助”的童軍誓詞。

參與服務的收穫--服務期間會遇到很多不同的人 and 事，特別是一些突發事件，經過多次參與服務後，積累了很多經驗，漸漸學習到對不同的人群和事情都要有處變不驚的態度。

參與服務的注意事項--現在很多童軍參與服務時都忘記了服務的本質，機械式地執行崗位任務。童軍們需要注意的是，參與服務是參與社會、服務大眾的機會，亦是自我學習的機會。所以清晰參與服務的本質非常重要。

參與服務與個人時間分配的協調--其實，“參與服務”亦可看成“個人時間”中的一個選擇。當面臨幾個選擇在時間上產生衝突的時候，將所有選擇進行一一的評估，然後將對你目前或日後得益最多的選擇放在首選之位。實際上，這就是一個“時間管理”的過程。

總會完善管理 推動童軍運動向前發展

澳門童軍總會在即將邁入30周年誕辰之際，加大力度完善優化各項管理及設施，以期推動童軍運動在澳門向更高的一個層次邁進。

首先，總會於日前招聘了一名幹事（訓練與活動），計劃建立一支專業的訓練人員隊伍，解決領袖資源緊張的問題，以協助各部門/旅部舉辦各項童軍活動，為他們提供專業的技術指導和培訓。最終提升訓練與活動水平，將其推向專業化。

其次，總會聘請了專業網絡公司構建網上綜合平臺，提升總會互聯網絡的專業性。目前，總會網頁已進入設計階段，屆時將有一個更具時尚科技感、內容更豐富、瀏覽更便捷、互動

性更強的全新網頁與各位童軍見面，敬請期待。並且，總會已開通Facebook專頁（<http://www.facebook.com/scout.mo>）及總會個人檔案（<http://www.facebook.com/moscout>），及時傳遞活動信息，分享活動成果，與廣大童軍加強交流互動。歡迎大家“讚好”總會專頁，並加總會個人檔案為好友。

另外，特別鳴謝特區政府、澳門文化局和澳門基金會的大力贊助，使總會得以對總部建築物進行牆面翻新維修，解決長期以來的滲漏水問題。如今，維修工程已圓滿結束，一改過去斑駁殘舊的面貌，外牆煥然一新，為童軍提供了一個更好的綜合性活動基地。

總會簡訊

※ 4月20日，總會召開2012年度第二次總監會議，各部門對第一季度工作進行總結，表示首季工作開展順利，為全年工作打下了堅實的基礎。

※ 5月24日，慶祝澳門童軍總會成立三十周年籌備委員會召開第一次會議，由副澳門總監、籌委會主席曹引桂主持。會上討論了成立籌委會的目的及工作方向，並將積極探討2013年總會成立三十周年的一系列創新性慶祝活動。

